

## 梁牧心語集 08/11/2024 梁德舜牧師

今天（八月六日）驚悉台灣救世傳播協會/空中英語教室創辦人、美籍宣教士彭蒙惠（Doris Marie Brougham），因年長多重器官衰竭，於 8 月 6 日於台北淡水馬偕醫院安息主懷，享年 98 歲。彭蒙惠老師在遺囑中特別交代：「把所有一切全捐出。」她把她的一生獻給台灣！

四十多年前，承蒙好友施達雄牧師介紹，認識宣教士彭蒙惠（Doris Marie Brougham），這是主賜我的福氣。

從網頁中知悉彭蒙惠在 12 歲時，跟上帝約定以後要到中國傳揚福音。1948 年於美國華盛頓大學畢業（主修遠東研究）後，她從西雅圖搭乘六個星期的船到上海市，適逢政局改變，她隨差會逃往不同城市，1949 年逃至香港；1951 年到臺灣後，彭蒙惠隨即選擇台灣東岸花蓮縣為她在台灣的服事地點，除成立主日學、兒童合唱團及在玉山神學院教書外，她常到泰雅族原住民部落服事原住民，並有一原住民名字——利百佳。她在花蓮開始她第一個福音廣播節目，之後遷移至臺中市，1960 年搬到臺北市與李恩祺夫婦及唐主謙牧師夫婦共同在台北市中山北路二段創辦中華救世廣播團（今救世傳播協會）。

1960 年代，彭蒙惠發覺台灣在英文學習和國際化上有很大的需求，於是接受廣播電台的邀請開始錄製空中英語教室英語教學廣播節目，因她獨創式的教室型英語對話教學方式，引起廣大聽友的迴響，從一開始二張一元的黑白講義，到後來發展成《大家說英語》、《空中英語教室》、《彭蒙惠英語》三本不同英文程度的雜誌，伴隨電視、廣播、互聯網、數位載具等多媒體英語教學內容。

除了英語教學外，彭蒙惠也是位音樂家，擅長小喇叭並教授管樂。1963 年製作台灣第一個福音電視節目《天韻歌聲》，節目主角天韻合唱團成為專業福音合唱團，至全世界 36 個國家舉辦福音音樂會宣揚福音和宣慰在世界各地的僑胞。

彭蒙惠也是位教育家，並獲得眾多獎項肯定，包括 2002 年由中華民國總統府頒發的紫色大綬景星勳章，表揚多年來她在英語教育與推動台灣國際化上的貢獻。她也取得內政部移民署核發中華民國居留證。

2021 年彭蒙惠獲得第 25 屆台北文化獎特別獎。

2023 年 6 月，正式取得中華民國國籍。她為她的救主耶穌一無所求，義無反顧，盡獻一生服侍主，是我的榜樣，為她感恩！